

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мирзоевой Наргис Рузибековны** на тему «Теория и технология качественного образования в современной школе Республики Таджикистан», представленную на соискание кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертация Мирзоевой Н.Р. посвящена актуальной проблеме технологии качественного образования в современной школе. Изучение технологий качественного обучения делает работу актуальной и значимой с позиции поиска инновационных технологических подходов в системе средней образовательной школы в условиях информации общества, внедрения стандартов нового поколения.

В автореферате грамотно определен научный аппарат исследования, который обеспечил логику и последовательность изложенного материала. Формулировка задач исследования логично сочетается с положениями, выносимыми на защиту. Содержание и структура автореферата обеспечивают необходимые теоретические сведения и представляют доказательные практические результаты исследования.

Значительным вкладом автора в педагогическую науку считаем определение понятий «технология образования», «технология обучения», «компетентностный подход», «компетенции». Теоретической основой исследования являются положения и выводы, содержащиеся в трудах отечественных и зарубежных ученых в области образования, философии образования, управления качеством образования и, в частности, по направлению создания и внедрения современной технологии повышения когнитивно-познавательного уровня учебного процесса.

Научный интерес представляет разработанная классификация методов повышения качества образования по направлению улучшения

образовательной деятельности, которая позволяет осуществить выбор наиболее эффективного метода повышения качества образования.

Достоверность положительных результатов подтверждается статистической обработкой количественных данных, их качественных изменений.

Очевидным достоинством диссертационного исследования является то, что оно формирует новый подход к процессам повышения качества образования, эффективного применения современной технологии обучения на компетентной основе, позволяет методически обеспечить принятие управленческого решения по применению механизма повышения качества учебно-воспитательного процесса.

Еще одним положительным и весьма примечательным аспектом в исследовании Мирзоевой Н.Р. является воспитание как целостный процесс и неотъемлемый компонент качественного образования. Автор совершенно прав о том, что правильное и действенное воспитание подрастающего поколения – путь к развитию и движению к целям. Это один из прочных и фундаментальных компонентов качественного подхода в современных условиях реформы и модернизации отечественной системы образования (обучение, воспитание, развитие).

Основные выводы и результаты исследования изложены грамотно. В автореферате представлены основные публикации автора по теме, которые отражают основное содержание диссертации и отвечают требованиям ВАК РФ к публикациям на соискание степени кандидата педагогических наук.

Несмотря на общую положительную оценку диссертационного исследования Мирзоевой Н.Р. и весомый ее вклад в педагогическую науку, хотелось бы обратить внимание автора на обсуждение исследуемого вопроса также в лицеях и гимназиях.

Это пожелание не снижает общей положительной оценки исследования. Содержание автореферата доказывает о существенном вкладе Мирзоевой Наргис Рузибековны в решение научной задачи исследования.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование на тему «Теория и технология качественного образования в современной школе Республики Таджикистан», представляет собой самостоятельную, завершенную научную работу, соответствующую требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Мирзоева Наргис Рузибековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Рецензент:

Кандидат педагогических наук,
Главный специалист координационного центра
Научно-исследовательских работ
Национальной Академии наук Таджикистана

Курбанова Робия Туйчиевна

30.11.2023 г.

Контактная информация:

Адрес: 734025, Республика Таджикистан ,г. Душанбе, проспект Рудаки, 33.
Телефон: : +(992 37) 221 50 83, 221-50-84, факс: 221-49-11, 227-27-28
E-mail: president@anrt.tj, sarkotib@anrt.tj

Подпись Курбановой Р. Р. **затвержено**
Начальник ОК (или УК) НАНТ **Муродова М.Р.**

